

抢劫废品收购站 致俩死亡一重伤

一对堂兄弟潜逃9年终落法网

收购站里命案

男子孟某然伙同堂弟孟某增，在我市抢劫一家废品收购站时，杀害一对老年夫妇，并重伤一人。其后开始了长达9年的逃亡生涯，但终究难逃法网，双双被抓获归案。4月25日，公安小店分局通报了这起命案积案的侦破过程。

锁定嫌犯踪迹

2012年6月8日，公安小店分局接到报警，小店区某废品收购站内，一对老年夫妇被杀死，他们的孙女被殴打至重伤。案件发生后，小店分局立即成立专案组展开侦破。此后，该局刑侦大队民警辗转我省忻州市、吕梁市、内蒙古自治区鄂尔多斯市、包头市，河南省郑州市、安阳市、新乡市、濮阳市，以及重庆市等多地，行程数万公里。然而，因当时侦破条件有限，民警未能发现有价值线索。

命案逃犯落网

9年来，小店警方始终关注着这起案件，对嫌疑人的追查从未停止过。前不久，在之前侦查的基础上，民警逐步缩小排查范围，最终将犯罪嫌疑人孟某然锁定在河南省安阳市。民警到达安阳后，得知孟某然因婚姻问题与家中产生矛盾，去向不明。进一步侦查，民警发现孟某然2020年底乘坐大巴前往江苏省无锡市，随即又赶赴无锡。

孟某然经常出没于无锡与常州交界处的大型工业园区，工厂众多，给民警的摸排工作带来极大困难。专案组民警先后两次前往无锡，终于确定了孟某然就职的工厂。

4月9日，经过精密布控，民警在无锡市一工厂内将孟某然抓获。落网后，孟某然坚称该案系自己一人所为，因盗卖工地的赃物与收购站死者发生纠纷后作案。

案件真相真的是孟某然说的这样吗？经过连续3天的审讯，警方终于击溃了孟某然的心理防线，使其如实交代了伙同堂弟孟某增，经预谋、踩点后在收

购站抢劫5000元现金，并杀害两人、重伤一人的犯罪事实。随后，专案组对另一名犯罪嫌疑人孟某增展开抓捕。4月中旬，民警在河南警方的配合下，在河南省郑州一工地，将孟某增成功抓获。

目前，两名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留，案件在进一步侦办当中。

本报记者 刘友旺
通讯员 王亮

严打制假售假 通报五起案例

本报讯(记者 裴怡 通讯员 杨宇雨)4月25日，市公安局通报了2020年警方打击制假售假犯罪五起典型案例，并面向社会公开监督举报方式，24小时监督举报电话为110。

侵犯知识产权及制售假冒伪劣商品犯罪，不仅影响社会经济健康运行，还严重损害群众的切身利益，一直以来我市警方都对此保持严打高压态势。去年，公安机关在与群众日常生活息息相关的食品、药品等领域，先后组织开展了多次专项会战，严厉打击制售假冒伪劣防疫物资、中药材和酒类等违法犯罪，侦办了一批大要案件。据统计，2020年全市

公安机关共破获知识产权类案件39起，涉案金额2.6亿元，抓获犯罪嫌疑人61人。

其中，市公安局食药环侦支队破两起。2020年7月，食药环侦支队破获一起特大网络销售假知名品牌白酒案，端掉生产、储存假酒窝点2个，抓获犯罪嫌疑人14人，查获假冒知名品牌白酒1100余箱，销售网涉及全国31个省、自治区、直辖市，涉案金额累计达1.2亿元。同年9月，警方打掉一个生产、销售假冒国际知名运动品牌鞋帽、服装的犯罪团伙，端掉销售窝点3处、黑生产作坊1处，抓获犯罪嫌疑人6名，查扣假冒品牌运动服4000余件、运动鞋3600余双，涉案金

额500余万元。

2020年初，公安万柏林分局侦破一起假冒注册商标商品案，端掉一个生产假冒某知名品牌洗洁精窝点，涉案价值300余万元，警方抓获涉案人员6名。

同年7月，公安迎泽分局破获一起制售假冒调味品案，端掉一个生产、包装假冒调味品窝点，抓获嫌疑人7名，现场查获各类假冒调味品6000余公斤以及各类假冒包装袋等6万余个。8月，公安尖草坪分局侦破一起生产、销售假冒我省知名品牌食醋案，捣毁生产、存储假醋窝点5处，抓获涉案人员14人，涉案金额500余万元。

醉驾入刑十周年 宣传活动多

本报讯(记者 张晋峰)5月1日，是“醉驾入刑”实施10周年。为此，我市交警开展了形式多样的活动，提醒大家一定守牢喝酒不开车的底线。

4月20日，阳曲公安局交警大队前往辖区新阳东街社区，用身边的案例，向社区工作人员和居民宣传酒驾的危害，并发放了100多份宣传资料。4月

23日，交警迎泽一大队启动了“零酒驾示范街”创建活动，将全长1.2公里，居民众多，饭店林立的并州东街确定为“零酒驾示范街”。启动仪式后，交警还在并州东街并州北路口悬挂横幅，向过往市民宣传酒驾危害，并走进附近商铺、酒店，张贴宣传海报，提醒大家不要心存侥幸。

4月25日，综改交警大队安全中队民警走进辖区机关单位，发放《道路交通安全宣传手册》，并从常见的交通陋习、行车安全等方面重点讲授了遵守交通法规的重要性，并反复叮嘱大家要杜绝酒驾等交通违法行为，确保交通安全。

非婚子女没户口 难题终解决

本报讯(记者 辛欣)因特殊情况，单亲妈妈吕女士的3个孩子都没有户口，而7岁的大女儿已到了入学年龄。4月20日，公安尖草坪分局南寨派出所民警核实情况后，为吕女士的子女办理了落户手续。

前不久，原籍内蒙古自治区包头市的吕女士因在新兰路购

房，向南寨派出所申请将户口迁入现住址。其间，她向户籍民警咨询子女落户事宜，却欲言又止。

注意到吕女士面露难色，民警郭瑛停下手中的工作，把她带到人少的角落耐心询问。

原来，吕女士有3个子女，大女儿7岁，俩儿子一个4岁、一个5岁，均系非婚生育，都没

有户口。眼看大女儿面临上学，她多次回老家为此事奔波，却始终没能解决问题。

得知情况后，民警先为吕女士落了户，并告知了非婚生子女落户需要准备的证明材料。待吕女士补足材料后，民警将其作为特殊情况上报，经核实审批，为她的3个孩子落了户。

货车上路“长尾巴” 及时截停

本报讯(记者 张晋峰)4月23日，一辆小货车拉着超长钢管缓慢前行，远远看去就像货车拖着长尾巴，过往车辆纷纷避让，十分危险。

民警立即上前截停了车辆。司机王某称这批钢管急需送往工地，又一时找不到合适的车辆，他便用小货车运输，没

有意识到这样做隐患很大。对王某的行为，民警批评教育后，依法作出处罚，并要求王某立即联系车辆转运了钢管。

民警提醒，车辆超限运输，极易引发事故，请大家不要图一时方便，将安全置于脑后。

智障老人走失 民警帮买车票

本报讯(记者 辛欣 通讯员 黄娜)一名年过六旬且有智力障碍的老大爷，稀里糊涂从家乡霍州来到省城后，迷了路。4月24日，在柳巷派出所民警的帮助下，老人乘上回乡的火车。

当天上午，柳巷派出所接到热心路人求助：一名老大爷在柳巷南路徘徊，很可能迷路了。民警闻讯赶到，见老人目光呆滞，脸色略显苍白，于是把他带回派出所，并给他买来水和食物。通过简单沟通，

民警注意到老大爷总是自言自语，答非所问，说不清自己的姓名与家人信息。随后，民警通过信息化渠道查出老大爷姓张，68岁，霍州人，并辗转联系上他的家人。原来，张大爷有智力障碍，日前从老家走失，连日来全家都在焦急寻找。与家人沟通后，民警帮张大爷购买了回乡火车票，并开具临时身份证件，当晚将其送上火车。为避免途中发生意外，民警特意求助当值乘警，帮忙照管老人。